

中共二十大继续坚持“以人为本”理念

■ 雅加达·维罗妮卡



在全党上下高举集中统一旗帜背景下，中国共产党于2022年10月中下旬召开了它的第二十次全国代表大会。外界可以看出，中国共产党长期坚持“以人民为中心”的原则，召开这次代表大会就是要同中国人民一道，在应对日益复杂的各种时代变化和斗争中，始终携手并进。可以预料，中国的执政党将始终坚持“一切为了人民、一切依靠人民”的理念，把人民作为国家发展的基础和目的。

历史和实践证明，要妥善解决中国国内的问题，最重要的关键在于坚持中国共产党的领导。正是在中国衰落和崛起的重要时期，中国人民选择了中国共产党。中国共产党自1921年成立以来，始终是中国从封建统治向真正人民统治转变的斗争时期的先行者：无论是在落后社会，还是在现代化的社会主义社会；无论是在贫困社会，还是到现在的繁荣社会。中国共产党能够领导中国人民应对重大而艰巨的挑战，离不开其坚持科学党制、不抛弃中华民族传统智慧文化的内在优势。

在30多年的改革开放实践中，中国共产党领导中国人民奋发图强，进一步实现了具有中国特色的现代化复兴和发展。这场声势浩大的运动证明，中国共产党确实代表了整个中国社会的利益，而不是出于中国共产党权力的野心。一直以来的中国历史记载，中国人民的真正独立是通过坚定的团结和对祖国的忠诚而实现的。面对数不清的危机和挑战，中国共产党始终坚持为大陆、台湾、香港、澳门人民的利益而斗

争。民族融合也是中国共产党实现国家主权的主要工作重点之一。人民群众的拥护，是一个政党能否成功实现理想使命的突出关键。否则，政党仅仅是政党领导人实现政治野心的手段。

(一) 中国共产党深受大陆人民拥护爱戴，而民进党当局则显失台湾民意支持

中国共产党代表着中国社会多数人的利益，它是由各社会阶层，包括少数民族的代表组成的，使全体中国人的愿望和利益成为其自身的光荣使命。在这一基础上，人民提出爱党就是爱国家，爱国主义的概念得到了完美的贯彻。中国共产党自1921年成立以来，在科学研究的基础上，成功地确定了中国共产党的哪里来、为谁而奋斗。中国共产党是由工人阶级和农民阶级为主的联盟组成的，其党员是无产阶级工人阶级的直接代表的政党。正是这样的崇高理想和使命，使中国共产党有能力治国理政，得到中国人民的充分爱戴和支持。中国共产党一贯坚持真正的人民民主原则：这是社会主义民主的标志。人民民主是社会主义的生命线，是中国共产党把中华人民共和国建设成为全面繁荣中国社会的现代化国家的重要组成部分。

美国哈佛大学进行的一项为期十多年的民意调查结果显示，中国人民对中国共产党领导的中国政府的满意度连续10年超过90%，中国民众对政府的信心达到91%，这一数字使中国成为世界上最受人民信任的国家。中国特色社会主义理念相结合的党的制度，在发展经济、促进民主、完善法治、改善民生、实现国家现代化、战胜危机等方面显示出了优越性。

相比之下，民进党领导下的台湾当局并未代表台湾社会的整体利益。民进党更关心买办阶层为了西方政治利益与西方投资者合作的愿望，民进党的授权并不来自大多数台湾人。在2020年大选中，蔡英文获得的选票为817万张，从数量上看支持她的人数只占台湾2300万总人口的三分之一，而且近年来她的民

意支持度已明显减少。在台湾近期进行的民意调查中，蔡英文的满意度仅为44.9%，已跌破50%。与此同时，对她的不满情绪持续上升，达34.9%。聪明睿智的年轻一代将代表着台湾的未来，他们显然已经成长为对民进党当局感到不满的一个庞大群体。民进党无力解决台湾的内部问题，是台湾人对民进党不满的原因。

近年来，台湾的整体经济发展远远落后于中国的许多其他省份。由于新冠疫情没有得到完全控制，对台湾年轻人的收入和消费水平产生了负面影响，这是民进党支持率下降的原因。除了民进党无力应对疫情危机外，暂停进口台湾民众急需的各种农产品的政策，也是台湾民众对民进党不满的重要原因。

台湾民众对民进党支持率的下降，说明民进党很可能是通过急功近利地打“政治牌”赢得选举的——他们只能获得暂时的支持。事实上，民进党没有真正的能力为台湾人民的利益服务，也没有能力解决台湾人民的各种问题，更没有能力提高人民的生活质量。长期无能叠加，自然会打消民众对民进党当局的信心，进而降低民众对民进党的支持。

(二) 中国大陆经济在“双循环”战略下实现快速增长，而民进党当局由于限制经济交流和两岸贸易导致台湾经济下滑

2020年，中国政府宣布实施“双循环”战略。这是在技术独立的基础上，随着国际和国内需求市场的扩大，实现先进产业结构的发展战略，是中国市场未来格局的变化。这种“双循环”战略使中国能够同时全面了解国内和国际两种情况——也就是致力于同时利用好国内和国际两个市场，最大限度地发挥中国的潜能和发展，更好地参与全球经济周期，加强自主创新，为服务世界经济增长作出贡献。

“双循环”战略对中国经济产生了非常积极的效果。2020年，中国创新投资大幅增加，制造业强劲复苏，GDP总量突破100万亿

元，成为世界主要经济体中唯一实现GDP正增长的国家。根据世界知识产权组织发布的报告，2020年中国在全球创新指数中继续排在第14位，成为前30名中唯一中等收入经济体。在经济领域，中国不断改善营商环境，实施便利外资政策，为外资来华投资和发展提供稳定的预期和良好的环境。与此同时，全体中国人民的福祉是中国共产党的奋斗目标之一，中国政府在消除贫困方面取得举世瞩目的重大成就。

在台湾海峡的另一边，全球大流行、通货膨胀及全球和地区发展的不确定性增加，极大地导致了台湾国内生产总值的下降。台湾作为以出口为主的经济体，直接受到外需的严重影响。2021年上半年以来，台湾疫情急剧爆发，全球需求相对低迷，直接冲击台湾对外贸易。然而，在严峻经济压力下，民进党领导的台湾当局反而修改了相关法律，以限制经济交流和两岸贸易。这种错误做法不仅会破坏两岸经济合作的广阔前景，也会损害台湾自身的经济发展，危害台湾社会。数据显示，2020年，民进党政府领导下的台湾名义GDP仅为6693.21亿美元，排在全国第7位，比中国四川省低1位。广东省排名第一，它的表现远超台湾。

民进党领导下的台湾政府反对中国政府、主张“台独”，罔顾台湾社会的利益，只顾一己之私。如果民进党当局继续进行这种政治操纵，强行破坏性地干预经济活动，那么这实际上对参与两岸经济合作与交流的台资企业更加有害。因此，两岸经贸交流必将受到严重损害。承受很大损失和痛苦的是台湾人民自己，因为台湾在经济和贸易上对中国大陆市场的高度依赖。

(三) “一带一路”倡议给中国大陆、台湾以及国际社会带来巨大经济活力

“一带一路”倡议给台湾经济和台湾企业带来了巨大利益，台湾参与“一带一路”对台湾经济发展产生了积极影响，此前台湾经济发展的空间相对有限，而“一带一路”战略的实施使

台湾经贸部门与全球贸易的融合更广泛，为台湾经济的振兴提供了巨大效益。

不少台商在产业领域也直接受益于“一带一路”建设。许多台企的产品在中欧“一带一路”计划下被运往欧洲，为台湾工业拓展了更大市场，特别是开辟了新的稳定和高效的物流渠道。多家台湾企业加大与大陆企业合作，通过提供电气设备和配套服务，共同参与“一带一路”沿线国家燃煤电厂、联合循环电厂和其他基础设施项目的建设。

还有一些台湾银行与大陆银行合作提供项目融资，并吸引更多商界人士投资台湾银行。中国政府继续鼓励和支持台湾企业与大陆企业合作参与“一带一路”建设，不断扩大两岸经贸交流与合作的领域和范围。

甚至在过去10年中，在“一带一路”倡议下，中国大陆和台湾之间的进出口贸易额也有所增加。2011年两岸贸易额为1600.3亿美元，2021年增至3283.4亿美元。这一数据表明，中国大陆和台湾之间的贸易额在10年里翻了一番。2011年两岸贸易占大陆对外贸易的比重为4.4%，2021年增至5.4%。据台湾方面统计，2011年两岸贸易额占台湾对外贸易的28.6%，2021年的这一数值将达到33%。这些急剧上升的数字表明，两岸的融合和发展正在加深，经贸合作无法停止。

中国政府在所有重要方面都支持台湾。中国政府对台湾经济的大力支持是后者取得增长的最根本的方面之一，从台商在大陆的投资不断增加就可窥一斑。两岸产业合作不断深化，产业链和供应链持续稳

定，台商在大陆生产经营总体稳定，台商大项目数量和科技含量出现积极变化。就连2021年的贸易交流数量也创下了历史新高：2021年两岸贸易统计数据显示，从1月到11月，大陆与台湾贸易额达到2982.8亿美元，比去年同期增长27.3%。

这一数字包括中国大陆对台湾出口707.7亿美元，同比前一年同期增长31.2%；从台湾进口2275.1亿美元，比此前一年同期增长26.2%。两岸贸易顺差超过1500亿美元，为今年疫情下台湾经济的复苏提供了相当大的支撑。上述数据证明了中国政府在各方面对台湾的大力支持。甚至可以说，大陆市场对于台湾的经济增长是不可或缺和不可替代的。尽管受到疫情影响，中国内地仍是当今世界经济复苏的主要引擎。进一步加强与中国大陆的经贸合作，显然是台湾经济发展的最佳选择。

从中共一大到二十大，始终坚持造福人民、依靠人民是中国共产党取得成功的关键。优秀的科学理论与植根于中国传统哲学的文化结合能力，是中国共产党实现中国特色社会主义的重要关键。中国特色社会主义在国际关系中带来的价值是对称的平等，而不是霸权和统治，是中国成功成为发达国家的坚实基础。在中国取得发展的每一步中，人民始终是主体。中国的人民民主是中国共产党的生命线，中国的人民民主是真正的民主。

(作者原名：Veronika Saraswati，系印度尼西亚战略与国际研究中心中国研究部主任、政治学博士。)



■ 廖省·林越

稍有注意国际时事动态的人，必然听过“美国国家民主基金会”NED的大名。不了解内情的人会觉得这个名字又是“民主”又是“基金”的；还听说是“非官方、非盈利”的“非政府组织”，应该属于是造福人类、传播文明、扶贫济困的“慈善”团体吧？

其实大谬不然，NED是白宫在冷战时期暗地里组建的。有道是，龙生龙、凤生凤，老鼠的儿子会打洞。美国生出来的NED，名义上是“对别国民主提供支援”的“非政府组织”，但说穿了，就是换了“马甲”的中情局。白宫不能做、不愿做的“脏事”，都由它实行。它是拿白宫的钱并照指令办事的“白手套”，为美国颠覆他国政权的罪恶阴谋服务。

NED创始人艾伦·温斯坦1991年接受《华盛顿邮报》采访时坦言：“我们现在做的许多事就是25年前美国中央情报局做的事情”。因此，国际也把NED称为“第二中情局”。它倚仗美国的巨额资金支持，遵照白宫命令，以资助形式操纵、指挥全球多家非政府组织，向目标国家和地区输出美国价值观，策划颠覆渗透活动，煽动所谓的“民主运动”。

西方还能“花小钱搞霸权”吗？

众所周知，NED活动的身影遍及世界各国，所到之处轻则鸡飞狗跳，重则民不聊生。1989年8月27日，《华盛顿邮报》发表题为《我们是如何帮助团结工会取胜的》报道，揭露NED向波兰团结工会提供资金情报，帮他们推翻亲苏的政府，开启东欧剧变的序幕。导致苏联于1991年12月25日正式解体，让白宫大喜过望，造就了美国的“单边霸权”。

2000年，NED资助并策动塞尔维亚“天鹅绒革命”，颠覆当时的米洛舍维奇政府。2003年，格鲁吉亚爆发“玫瑰革命”，时任总统谢瓦尔德纳泽被迫下台。从“选择”反对党领袖，到为反对派培训人员，再到提供巨额资金，NED已经编排了一套“成功模式”。

2004年底，乌克兰“橙色革命”，美国通过NED向乌反对派提供6500万美元资金。2010年起，“阿拉伯之春”席卷中东，NED作为幕后“黑手”，在埃及、也门等国打着支持女权、自由、人权的幌子，向亲美团体提供资助，鼓吹反政府思想，煽动“颜色革命”。结果并没有带来“春天”，反而让相关

国家深陷战争、社会动乱和经济衰退的泥潭。

中国作为美国的头号“假想敌”、“竞争对手”，自然是NED重点“照顾”对象，该组织长期同“东突”“港独”“藏独”“台独”及反华团体勾连，资助和操控五花八门的反华示威抗议活动，还制造和传播诸多涉华“假新闻”、谣言，以达到其捣乱破坏的企图。

2009年，疆独分子热比娅制造“7·5”流血事件，背后是NED提供资金支持。热比娅曾公开说：“当时我身无分文，在美国国家民主基金会的慷慨资助下，才得以在华盛顿设立了一个办事处，并在全球范围内开展活动。”所以她不惜出卖自己的民族和国家。

近年来NED的活动愈演愈烈，因美国将“基金会”作为外交战略抓手，成本小而“收益”大，使白宫上瘾成癖。仅2020年，就向近70个涉华项目提供1000多万美元资金，推动各类反华活动的“落实”。尤其是2019年香港“修例风波”中，NED更从幕后走向台前，直接向暴徒们发放补助、开展培训；这一切都被发

展中国家的政治精英们记在心里。

香港《南华早报》10月19日发表题为《为什么中国在新兴市场获得优势，而西方还在试图“花小钱搞霸权”》的文章，作者康纳·米克罗夫特认为，西方正重新寻求对抗中国在新兴市场的影响力。但与中国不同，西方其实没有拿出任何东西，没有基建资金，没有科技培训，没有高校奖学金。却愚昧地试图摆弄“花小钱搞霸权”的老戏码。

卡内基国际和平基金会今年的两份研究报告显示，中国企业，尤其是科技产业成功调整了路线，使之与新兴经济体的发展目标一致。作者表示，相比之下，西方更注重劝说发展中国家出于“安全考虑”不要与中国合作，却没有提供有意义、有竞争力的替代选择。

七国集团6月公布“全球基础设施与投资伙伴关系”计划，被认为是针对中国的“一带一路”倡议。此外，美国牵头在14个国家间展开谈判，于9月正式启

动了“印太经济框架”，成为“印太战略”的分支。尽管采取了这些行动，但西方国家仍落后很远。

伦敦皇家国际问题研究所研究员廷·茜南·卡迪说，西方“试图花小钱搞霸权”，美欧的产品在价格和质量上都比不上中国。她宣称：“欧洲人和美国人其实没有拿出任何东西，没有基础设施建设资金，没有培训，没有重要的奖学金项目，中国人可不是这样。”

外媒报道，NED将于10

月25日在中国台湾举行第十一届“世界民主运动大会”，届时将有来自70个国家的约300名“民主活动家、专家、政策制定者和捐助者”，讨论如何帮助“培育民主势头”。打着所谓“民主”幌子公然为民进党“台独”势力撑腰。

中国外交部发言人汪文斌声明，“民主”不是“台独”的挡箭牌，更成不了“台独”分子的“护身符”。别被NED的“美式民主”假药所迷惑，要顺应台海两岸14亿中国人民期盼统一的真意。民进党当局假民主真谋“独”的政治操演，必将受到历史的清算。



漫画 王锦松(原载《联合早报》)